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F1E HEESICOWVWTOBER

IlHONTOVR EH)ITHESOHE T DD L\, EfS 2 BENIOGELGEET 2 2 & 2 ¥iEfE
HLnd,
COXETIE, FIT 1 RILOEES

I:/bf(x)dm (—oo<a<b< o)

DEHEIEICOWTEIHT 3,

WATIcOWTIE, GREBOMAEIC XD, Hl 2 IZUERBEBOEREEIIUERBIC R 5 L, B
PIICEIRETETL £9 2 £2% 0, FICEHEMME (BEMMDEL LS )) L) FENLE TV
) AL DFIEDHI STV 5

ZRIGOETITBI L TiE, MR EHEDFIEICE W TIX, Fubini OEH

[ty [ ( | s daz) dy

IZHED K BRI ANDIREDMEONS Z 3% 00, ZOFMEEZZDF FI0H L T 1 RouoHdtif
DEBDETOIEFRSZVEINTVS (6LW),

( DISHBEL ICERITDEMER T IO W T DA H > 7 K )T I, LU L TSEEREIC
Mz, CENINEDOMNMZEHL L, )



B2E 1 RITOBUERDE

(COBEONFIZELELRDAERTH 5, BLELGEE, R - 251 (1] PF& [2) 2ETHi) 2
Lo PHRNESIELELT,

(1) #il (272 5FEE )

(2) EARLIHRN

(3) L XA B L Euler-Maclaurin (A LEH\WTH 505, O EVHK)
(4) Wil - ROBG (7 725FE E01T)

BH b, 7, BB v, HEWERSE D & &G - R, )

2.1 BIER
Riemann 7 CIXBEAIOME L L THEDZERT 2D TH %05,

a<agp<a;<---<a,<b

DY) RBE (BEAELELED) L. BH {w)r, #l->T
I = sz‘f(az‘)
i=0
D& BMEESTHS [ 20T 200388 TH 5,

2.2 AL

ML n+1 8K a (i=0,1,--,n) ZEEARET 2, B f OHIFZEK f,(2) 13 XA TEH
Z 6N 5 (Lagrange DAFEIAZ):

DLEE

b n ] b Fn

(ar

ZOfE%E I = (! f(z)de DWERUMEE L TIRAT 2 AR % HAES A &£ IT5,

Lf ORISIER fo(2) 1 fulas) = fag) (i =0,1,--,n) ZHirT n REFERE L THEOT 5N 3,

3



2.3 FHRZ?RZAWSHRAEEIA

22 THREZ AR, EEEROBFEOBABETHLFIHIN TV I RE 27— bDTH % (K
ICBERIC LB L),

2.3.1 Newton-Cotes O

w0 ) BT ,
—a

ap =a+ E (k=0,1,---,n)

n
£ 3 5D% Newton-Cotes DO LT 5,
Newton-Cotes DARTn=1Th 5
b—a

T=1,= 5

(f(a) + (b))

&9 5Dz afal (trapezoidal rule) & M3,
Newton-Cotes DAXT n=2 ThH 5

§=1,="2" <f(a) -y (‘2”)) +f<b>)

£ T 2%5D% Simpson Bl & S
ROGTEIZI S 0 TH %,

[EEE 2.3.1 #EETEEE f 25 n RETOLIEAD L EiE, n XD Newton-Cotes DA 1,4 Ci\
LR B2 52 %,

\ J

4 N
%232 (1) GEINZ 1 XUTOLZEARLICBHL TIELWEZ LR 5,

L (2) Simpson Al 2 XL T OLIHABILICBH L TIEL WEZ 5 2 %, )

2.3.2 Maclaurin O
fERE S A~ D H BT

- 1
ak:a+b a(k:——) (k=1,---,n)
n 2

E T 45D % Maclaurin O LT 5,
Maclaurin DAXTn=1Th 3

M=<b—a>f(“§b)

£ 9250 %2HRAI (midpoint rule) & X455,
BIZHL, > v 7y VR hEHIOfICZ, S = (T +2M)/3 £ ) BRBH 5 (7 CICfE» O 5

nz).

[Eﬂzss ]

[;é 2.3.4 L }




2.4 E&HEH

Newton-Cotes DAFUZ L A, Maclaurin DAFUZ L A, n BRI LARIISTIEHE Vb
W (FEHEREA RO AL ERIE, REDSEWEE, b LDBBZzHF O RCEBL BV E
\»9 Runge DIRRD3H 5 — #Kid),

Rl AKX 2T 5 L ZiTiE, G2 6NETXM [0,b) ZFT m F2 LT, DMK
iz I 5l nFS LT, HIfioAXZ2EHT 2 2 L% v, TN2ESH LIS,

2.4.1 HEHEBFLH
[a,b] % N %5y L. AXRIOMSE 25 ET 2, Thbb

h:b]_va, IL’j:Cl+jh (j:O,l,--',N)
TRz ZED S, 2 LT [1;01,2;] THRBHZHWTEHELZZbDZMA S L,
Ty = g [(f(wo) + f(x1)) + (f(w1) + f(22)) + - + (f(xn—2) + f(an-1)) + (f(2n_1) + fl2N))]
N-1
= b | f o)+ 3 Flay) + 5 )|
=1

#% b D Euler-Maclaurin DA%z Hw 5 &

Ty — T~ () fia)) - 2

= — s (1) = @) + -

2.4.2 HEEHRHE
[a,b] % N HO/NXEIZES L, #AKEohsEzsEET2, Thbb

_b—a
= —
Tz, ZED D, 2L THDXBETHAMZHWTERLZLDZMA S L,

h

f=a+(j—1/Qh (j=1,--,N)

My = h(f(z1) + f(22) + -+ flan—1) + flan) =h Y _ f(z)).

=1
#% iR ® Euler-Maclaurin D= %2 Hw % &

My 2 2y~ a1

S < s (1(6) = £"(@) -

2.4.3 88 Simpson 8l

la,b] Z m HD/NXENCTEIL . S/NXET Simpson Al 2 Hv%, [a,b] D N =2m F3R%Z o)
(j=0,1,---,N) £T2, T4%bb

7b—a

h

Syt rj=a+jh (j7=0,1,---,2m)



TR x; 28D S, £ L TMNE [wo-1), 295] (j =1,2,---,m) T Simpson HlZH W TEFHEL b
DEMZAS &

Som = % {[f(@o) +4f (1) + f@2)] + - + [f(@2pm-1) + 4f (T2m-1) + f(22m)] }
= g )+ 2 Z f(z25) Z (w2j-1) + f(z2m) | -
(WRIE A3 ?)

2.4.4 GHEGRERNR
£ O — I 2 BB AT O R DL [3] ITHi> T 5,

-
fHifE 2.4.1 (AWAIDRE) f:a,b) -~ R =2 C>-HROBKLET B L &

b —a
Wb o= [ fa)de— 250 (@) + )
LB T (1), (2) 29D 70,
:——/f” (x —a)(b—x)dux.

1
2 __h3 < < __h3 1 )
(2) B yrg[%]f (y) <e< 3 ygl[gg)]f (y)

(3) I € (a,b) s.t. e = —1—12h3f”(§).

N )

SEEA (1) BEHTREXDOLHAE 2 [MEF RS TUL X v, 72 (2), (3) IKD2WTE (z—a)(b—2) >0
WKHEETNUEE Y, =

4 N
fRd 2.4.2 (BEABHADIRE) f:[a,b] — R 2 -k 612, 3¢ € (a,b) s.t.
b—a , ., _b—a
[-T,=—— (&), h= —
7-72 L
1 n—1
n=h<5ﬂ®+;;ﬂmwm+ fU)
N J
fBEA 2, =a+jh (j=0,1,---,n), IHIC
o Tj+1 h
S [ e dn = 5 () + fage)
EBCL



W 212 LoD S
b—a 2 " b—ua 2 s "
<I-T < - ' )
5 h/;gﬁﬁrf(g)__f T,<——5h ;g@grf(f)
NP oHEILTHS, =
PIFo >0 b IZIFFERICHEHTE %,

a )
Rl 2.4.3 (BAPRADEE) f:la,b) = R P C-H 512, 3¢ € (a,d) s.t.
o b—a 2 r1 . b—a
I— M, = 24hf(§), h = —
772 L
A@:h??f@+(y—5>0.
\ )
a _ i R )
fnRE 2.4.4 (25 Simpson BIDERZE) f:[a,0] —» R 28 CL-ile 61, 3¢ € (a,b) s.t.
B B _b — Qg _b—a
772 L
h m . m—1 .
5%;:5<ﬂ@+4?;fm+4%-myo+2;;fm+aﬁw+f@0.
\ J

2.4.5 B/EAM, 227V VA, RRRAIORER

ROBARAIFHZ 23, FHEDOFM 2 BT %2 Do THHTH %,
T + M, g T, +2M,, ATy, — T,
=T 5 2m = = ,

Tom ,
2 2 3 3

2.5 Gauss B

GER: ZoffilzgFEE»T, )

HADLTRHTRTRTFI A= —L L7 Gauss OARICHOWTHHT S, ZIUIERLIEAD
FERELTHRMBED S, FEDHRD TE,

2 TIRXME [-1,1] @ Gauss-Legendre DA D A, [—1,1] LD FEEAEHEEI D22 X =
Cl-1,1] &

(f,g) = / Fa)g(o)da

THEZEAT %,
e - N
fiRE 2.5.1 (Legendre ZIARXDERM) n XD Legendre ZHA %
def. 1 ar n
Pule) = g g (1]
TEET S L, ,
<pn>pm> =0 (n 7é m), <pn,pn> = o 1 1
- J




/;‘T& 2.5.2 (Legendre ZIAXDH{LN)

L (1 + Dpasi(2) = (20 + Lapy(2) — npo_i(@).

~
##i%8 2.5.3 (Christoffel-Darboux D)

n

(2.1) (2% + Dpi(@)pely) =

k=0

n—+1
r—y

Pn+1 (SL’) Pn (‘7;)
Por1(y) Pa(y)

N

AN

-
fiRE 2.5.4 (BREXRM) p.(z) =0 DRz 21, -, 2, ETDE, i #£ ] KBOIR,

3
—

(2k + L)pi(:)pr(z;) = 0.

e
i

N

-~
EI 2.5.5 (Gauss DBEAAR) p.(2) =0 DERZHN 2y, -+, 2, EL, HA%

2
w, = j:1’2’...7n
I () )

LB &L A
Z wi f(a;)
i=0

\fim—lﬁif@ﬁ%@%ﬁﬁmﬂtfﬁtm%ﬁﬁ%ﬁz%o

AN

fii 5 )

0 2
—1//3,1/V/3 1,1
—/3/5,0,+/3/5 | 5/9, 8/9, 5/9

W~ 3

EE 2.5.6 () n X Gauss 2

WIZOWTUTDOZ EDRLD D,

(i) f k&M
E(p)={2€GClz+1[+[z—1[=p+1/p}

(72720 p>1) BLOZONEZ S LEFRELTIERIO & F T3

11
| < %m% )RR ).

(i) f2E() (p>1) BIUOZDOWNEZEUHEFFHE THEMATH > T, FEEIL E(p) Lt
H51PDBDOATH S E EITIZ,

AR < OJp (FOAEV D),

L LELCIEfEpIKETBERTH S,

-

-




EL
IR - SH (1] 2R X, =

2.6 Euler-Maclaurin ER
(ZOMiE 27T <& ADIEEDLE, )

2.6.1 Darboux DA

4 N
& 2.6.1 (Darboux OAR) u ¥ CND q, z € C ZHESHT DR ECTIERIZBIEL p.(t)

Xt Dn XREEAETSEEE,

P (u(z) —ufa) = Y (=17 = —a) (p7 T (Wu(2) = i (0)u (a))

- )

SRR OIS S

I () a4 1z — ) = p OO0+ 1z — @) + (2 — a0 a + 1z — )

DK D SEoBS, T O (—1)7 (2 —a) DT, r=1,-- n £TMZD &
d - r r, (n—r) (r)
p > (=1 (z=a) P (u (a + t(z — a))

r=1

= —(z —a)p (' (a+t(z — @) + (=1)"(z — @) 'pa (t)u™ D (a + t(z — a)).

(1) DYERL (W 2RI pIN(0) ICEEL W) THB I EIEELTt=0556 t=1 FTHYT
5 LR ZG5, =

2.6.2 Bernoulli ZIETR

ZO/NHDONFIEAR 2] Ik B,
FRF X =5 — t RO RS

DR % B,(t)/n! EE D %

z

zet . B,(t) ,
ez_fz 2" (|2] < 2m).
n=0

n.

23RHE 2 =2nmi (n €Z) TOICARZD, DTS 2 D3H DT, 2 =0 BREAREAFRATH S 2 LITHERL X
‘50



ZD B,(t) 13 t 122V TD n REHKXUTH 503, Tz n XD Bernoulli LA & U

def.

4
B, = B,(0) (n=0,1,---)

% Bernoulli # & -5,

1 1 1
By =1, 31257 32267 B; =0, 1= 3
1 , 1 , 3., 1
By(z) =1, Bl(x)::v—ﬁ, By(z) == —:L‘—i—g, Bs(z) == — 5% —|—§a:,---

IR 2.6.2 (BRSHE) LicE 7 Beronoulli BOEFE L. BIZEA] (1642-1708) % Jakob Bernoulli
(1654-1705) DEFRE —HT 528, ZNEITRLIELH 5,

1. By D51 I»RE2 D (B, = —1/2),
FIZZDWETHOTDHL2ARKDTTBLwEd, ELoZ2HLTH B, 2 (—1)"B, CTEZ#
25 LT, fhHIcHES,

2. AIHEHZRIZT,

10



-
fhRE 2.6.3 (Gilll - AR - &1 [4] 225)
(1) (B; ko 5712 2 2 i)

k
k+1
Z( + )Bj:k—i—l (k=0,1,2,---).

=0 N 7
BOIDOWBL DO eHENTEL L,

= By,

= B+ 2B,

= By +3B; + 3Bs,

— By + 4B, 4+ 6By + 4Bs,

= By+5B; 4+ 10By + 10B; + 5By,

Tt = W NN =

(2) By =1/2 2R &, GHEFHIZ 0 THS: By =0 (L€ N).
(3) Bn(1) = B,(0) = B, (n>0). (772 L B, DWW TIHIRBIKAET %, )

(4) (B4 - Bernoulli D)

n .
nkJrl 7

k
e B—F .
! Z(]) Tk+1—3

k
i=1 =0
) Skim) % n
Sk(n) = Z i
i=1
TEDDE n D k+1REENITHZ DT, HRICHELZBIHBIHLRTE 505,

Bk([L‘ + 1) — Bk(ZL’) = ka:k_l, B,/C([E) = Bk_l(JT).

z+1
/ Bn(y)dy ="

% 72§ ME— DB IH,

(7) (Bernoulli £012 & % &R

(8) k % 2 DL oMM E T2 L &

11



2.6.3 Euler-Maclaurin ER

4 N
EI 2.6.4 (Euler-Maclaurin BB) f 2% [a,b] T C?*™-#fTHIUL,
b 1 — 1
[ s = <5f(a) + 3 flat kh) + 5f<b>>
@ k=1
= hQTBQT r— r—
-3 (1) = 1) + B
p2m+l el n—l om)
R = o /0 Bon(t) (kzzo £ (a4 kh + ht)) dt, h=(b—a)/n.
7272 L B, 1% Bernoulli D¥(ThH %,
N J

2.7 [EHEARE#H® 1 FEE_ L OHERES

COfficid A, &) B2 AW THIC, BIZHL FRHl Simpson HI & IES,
[R— R B b—a QWK TH 256, 1 MElICH 5875

]:/abf(:v)dx

ZHBAITHET A2 L2HE 25, BIBIOARIZ
1 n—1 ' 1
T, = h <§f(a) +3 flatjh) + 5f<b>>
j=1
THot, fla) = fb) KHEET 2L

n—1 n
T,=h> fla+jh)=hY_ fla+ jh)
j=0 j=1
ELRED, (ZOADPSUAEZITORS X )i, WD 1 Milicb 28y 25tH5 T 2546,
HBIZHT & PR HNEAREICIZFAC S DTH B, )
f B C?-iff7e 51X Euler-Maclaurin D205 |

I-T,=R thH/lB (t) nz_l @m) (g + kh+ht) | dt, h=(b—a)/
n — m—<2m)' ; 2m kzof a s = a)/n

THH206, EBHETHZ I EDAFETE S,
FERICHE DB OFIE I 2 2 A 2 T3 % &, BIFHNZ Simpson HI X D H 13 2 2 ERSEE
DEBMESNDE Z ED% W,

2.8 BEEHD R 2FICET I ERD

[R—=RDVENBEIETHZLETE (DFED RCC ERRLALLE, fIZCIIBITS R DEfF
TIEAI2BI8UC Bk TE %), 2D L &

I:/oo f(z)dx
12



EBAERDT S5 ER2EZ D,
h>0 z2ZH0EE§ 252

T, def- ) i f(nh)

n=—oo

TEHRT S, EBOFETIEZTOREL N 2H-> T
N
Tiw < h Y fnh)
n=—N
<T, DKHET 5,

HLERTHEARNIRELAXNTH 2 2 LVFHTE %,
RD DO DaEDFEINIZE - =1 [1]

-
EHE 2.8.1 () D) = {z € C;|Sz| < d} TIEHIZRBEEL f 25, RO KM% wET 5,
(i) Ve e (0,d) IR LT,

A, ) / (If (z — ie)| + |f (x + ic)]) de
R
DIELE L . WRIR

def.

PERMEETH S LT 5,
(i) Ve € (0,d) X LTy
1m1/|ﬂx+wn@:o

r—Eoo
ZHDLE, EED h>0 1R L T,
B exp (—2md/h) B
(22w % 240 AT 2 L vy, —HARELZAXZ 1)

2.9 2 ERFEFELAR

29.1 BEFXNBFAT17
a1, RIEROWIZE L L THARE 2 ERBEHERS AT (double exponential formula)

b
I:/ f(z)dx

a= lim o(t), b= lim ()
BWIET 55 b2 EABNBIE o R — (a,b) % TR

r = (1)

13




o0

I= [ )t .

COMPITERAXZENT 5 &

Li=h Y f(p(nh))¢(nh).

n=—0oo

o B EIBINT 2ONEGES I D2 F AW T 272000 h ZFELTHEL 2 e 2, I, &
RN 72T, EEOFETIX

Iy =h Y flp(nh))g (nh).

TR TBZEREZLB L,

def
gy = I — th

&)53#(rﬁ@ﬂ%@b%ﬁj)%¢§<bkwﬁ\%@kbuuupwm&?%k%\ww
B 0BT 2 2 LM END, £ ANHE D AMIC o(t) PIREET 5 L. LIRS h IR
CkE < 2 D, WICHIEDES 2 L £ 2 6N D, HELEE

def.

AL =T -1,
Eoe IRIFFELS 22 &£ ZATEBNZY 2 EIREL THNTZ1T) &
(2.2) ¢'(t) = exp(=Cexplt]) (|t| = o)

DTHH L EIHI2BRTRELZARXPE NS (BEHREHFIER) 3,
BDD: (22) IFDBLAA
lim ' (t) =0 (PORDFERITH )

t—o0

ZEWRT B8, 2005 o(t) D3t — —o0, 00 D EZ p(a), p(b) ICAEITETDIL ZEITH k5,

2.9.2 EBFHLGEsAR
HRXE LOES

X LT
o(t) = “ tanh <§ sinh t) (teR)
EBWVT, BEREM x = o(t) 2T,
cosht
cosh?(m/2sinh t)

¢@=g

THH, bBHA
lim (t) =+1 (#5FEME), lm () =0.

t—+o0 t—+oo

BOTORRZENTEC L

T, T . coshnh
I, = §h Z f (tanh <§ sinh nh)) coshZ(x /2 sinh k)

n=—oo

320, BPRIEBEKICE > T, ZOREMEITEMOETHRE BRSNS X)) IlkoT,

14



09

08 [

05k

01

R LORROEVWEHOED

I:/:f@Mx

IZBWT, 2 w00 DEE f OWED THEVL,, HlziL
C

el
D &) BN BB EDO LA IE, EEGHHIZ2EH T 20 TiR% <,
. T .
(t) = sinh <§ sinh t)
EBWT, BRER 2 = o(t) 253 2 LT RORAABMGS N D,

Ir>1 st f(x)

lim o(t) = +oo (HEFE).

t—+oo

OB, t = doo DEZ (1) IFHELRWVD, flet))'(t) 13 EEBEBNITRET %,
BOIDORAEZFHTEL L
Th ) T . T .
I, = - Z f (smh (5 sinh nh)) cosh nh cosh <§ sinh nh) .

FEEXE LOBRDOEVEHOTED

[:/ f(z)dx
0
IZBWT f ORMEIREM G611,

o(t) - exp(rsinht) (t € R)
EBWLT, BEEM o = p(t) 2T,
¢'(t) = mexp(msinht) cosht

ThHU,
lim ¢(t) =0, lim p(t) = oo, Jim ¢'(t) = 0.
——00

t——00 t—o0
t— o0 DEE Q) 1Z HELAVD. fo(t)'(t) & EIEBEIRINICEET 5,
ROTORAZENTEC L

I, =7h Z f(exp(m sinh nh)) exp(w sinh nh) cosh nh.

n=—oo

15



20

15

10

phi(x)

—ERBBESNERRZEY EHORD

P AE

IZBWT,

flx) ~ fi(z)e™

D kI LA,

I:/Ooof(:c)da:

(fi(2) EREEDRELD> . B 5\ IS FCIEE L 7200)

@(t) = exp(t — exp(—t))

LB, BRI o — o(t) RHL T 5 BIAR AT 5,

lim (t) =0, lim p(t) =00, lim ¢'(t)=0.

t—o00 t——o0

t s doo DEE (1) 1E WEELARVDS f(p(t)e (1) 12~ TISHBRINI T 2.,

In=nh Z f (exp(nh — exp(—nh))) (1 + exp(—nh)) exp(nh — exp(—nh)).

16



20

phi(x)

15

10

2.9.3 EXHLHEE
o MHEICET BEFEMEICHG, Bl ZIERD kI BRSTH ALR,

1
1
I = dx
/_1 \/1—5(]2

Al ~ exp (—%) .

2C
Alpyp ~ exp (—7) ~ (AIy)?.

DEDABIEZFITITT 5 & FEROARNTED 2 (51248 %,

Ny g/

e Simpson Hl7z & & IR THTE

— [ U FHTHHTd B
— [ UK 215 2 DI FRDHTE

o Gauss BN & HERTYH

— HEEDDHK 2 DIZHEH
— TRPEADEIEL P TV

o EXDLIHKXITH L THRREN 0 LIFh o (BAFRE).

o« TUF—7U— F—N—7u—I T, MO

2.10 EtEH

DI C BiiTHEVLTR T 7 L8 ZDFETHEZRT,
707 MR T, 7[5 280 5.,

17



2.10.1 UTFo7075LTHEL CHWREBOES

nint.h
4 )
/*
* nint.h --- EEGEH, E& P HH], #HE Simpson HI
*/
typedef double rrfunction(double);
double trapezoidal (rrfunction, double, double, int);
double midpoint(rrfunction, double, double, int);
double simpson(rrfunction, double, double, int);
J
nint.c
4 )
/*
* nint.c --- EEGBWA, EEF R, B4 Simpson HI
*
* 234 ): gcc -c nint.c
*/
#include <math.h>
#include "nint.h"
/x BB £ D [a,p] BT 2ETOEGEPANC X 2 BUEREST T_m */
double trapezoidal (rrfunction f, double a, double b, int m)
{
int j;
double h = (b - a)/ m, T = (f(a) + £(b)) / 2;
for (j =1; j <m; j++) T += f(a + j * h);
T *= h;
return T;
}
/* B £ @ [a,b] BT BETOEETRANC X 25MERES M_m */
double midpoint(rrfunction f, double a, double b, int m)
{
int j;
double h = (b - a) / m, C = 0.0;
for (j = 1; j <=m; j++) C += f(a + (j - 0.5) * h);
C x= h;
return C;
}
/x B £ @ [a,b] BT HETDOEE Simpson AN X 2 iG> S_{2m} */
double simpson(rrfunction f, double a, double b, int m)
{
return (trapezoidal(f, a, b, m) + 2 * midpoint(f, a, b, m)) / 3;
}
N J

nint.c #2234 )L L C nint.o Z2{fE>TE L,
nint.o OFED )5

gcc -0 -c nint.c

2.10.2 HFAIEHRLBIDOREFR
%l 2.10.1

2
/ @zlogQ
. x
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DHELZBL T, Top = (T + My)/2 &9 BIRAMR D O 2 L ORERE LTHE .

(nintO.c
/*
* nint0.c --- HAGBHBA T_m, HEFFE] Mm 12DV T
* T_{2m} = (T_m+M_m)/2
* DD D T EDOWER (F(x)=1/x D [1,2] &I} 5ERD)
*
* 234 ): gcc -o nint0 nint0.c nint.o
* 727201 nint.o ¥ gcc -c nint.c & L THEfHL TE S,

*/
#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include "nint.h"

rrfunction f;

int main()

{
int m;
double Tm, Mm, T2m, mean;
printf ("#  m\t BFHI Tm\t H A H] Mo\t (Tm+Mm) /2\t\tT_{2m}\t\t #\n");
for (m=1; m <= (1 << 16); m *= 2) {
/* Tm: BIZHI, Mm: F 58I, S: Simpson HI */
Tm = trapezoidal(f, 1.0, 2.0, m);
T2m = trapezoidal(f, 1.0, 2.0, 2 * m);
Mm = midpoint(f, 1.0, 2.0, m);
mean = (Tm + Mm) / 2;
printf("%Sd %18.15£%18.15f %18.15f%18.15f Y%e\n",
m, Tm, Mm, T2m, mean, fabs(T2m - mean));
}
return 0;
}

/% BERE RIS */
double f(double x)
{

return 1 / x;

K}

r nint0 DFEITHER N
# m AP T R I Mm (Tm+Mm) /2 T_{2m} 7=
1 0.750000000000000 0.666666666666667 0.708333333333333 0.708333333333333 0.000000e+00
2 0.708333333333333 0.685714285714286 0.697023809523809 0.697023809523809 0.000000e+00
4 0.697023809523809 0.691219891219891 0.694121850371850 0.694121850371850 0.000000e+00
8 0.694121850371850 0.692660554043203 0.693391202207527 0.693391202207527 1.110223e-16
16 0.693391202207527 0.693025214330971 0.693208208269249 0.693208208269249 1.110223e-16
32 0.693208208269249 0.693116669497558 0.693162438883403 0.693162438883403 1.110223e-16
64 0.693162438883403 0.693139551572812 0.693150995228108 0.693150995228108 3.330669e-16
128 0.693150995228108 0.693145273236777 0.693148134232443 0.693148134232442 8.881784e-16
256 0.693148134232443 0.693146703724379 0.693147418978410 0.693147418978411 1.332268e-15
512 0.693147418978410 0.693147061350755 0.693147240164583 0.693147240164582 6.661338e-16
1024 0.693147240164583 0.693147150757630 0.693147195461108 0.693147195461106 1.887379e-15
2048 0.693147195461108 0.693147173109364 0.693147184285235 0.693147184285236 1.332268e-15
4096 0.693147184285235 0.693147178697300 0.693147181491270 0.693147181491268 2.442491e-15
8192 0.693147181491270 0.693147180094283 0.693147180792774 0.693147180792776 1.887379e-15
16384 0.693147180792774 0.693147180443531 0.693147180618150 0.693147180618153 2.886580e-15
32768 0.693147180618150 0.693147180530836 0.693147180574505 0.693147180574493 1.176836e-14
\\65536 0.693147180574505 0.693147180552671 0.693147180563600 0.693147180563588 1.265654e-14 l)

WIRD Z L0306, ADBEDRET—HT 5 (ERICH W C LR D double DFEEE X

10 i 16 HIFREL),
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2.10.3 AMAl, FLA, Simpson BIDLEE
Bl 2.10.2 (BSLBEBDES) *I13D

2
d
I:/ =~ log2 = 0.69314718 - - -
1 x

Z, 3 DODGIETIHHEL T, fiRZ2 i %,

# N BPHORE RO Simpson HIDFE
1 -5.685282e-02 2.648051e-02 -1.297264e-03
2 -1.518615e-02 7.432895e-03 -1.067877e-04
4 -3.876629e-03 1.927289e-03 -7.350095e-06
8 -9.746698e-04  4.866265e-04 -4.722595e-07
16 -2.440216e-04 1.219662e-04 -2.972988e-08
32 -6.102771e-05 3.051106e-05 -1.861510e-09
64 -1.525832e-05 7.628987e-06 -1.163973e-10
128 -3.814668e-06 1.907323e-06 -7.275514e-12
256 -9.536725e-07 4.768356e-07 -4.551914e-13
512 -2.384185e-07 1.192092e-07 -2.797762e-14
1024 -5.960464e-08 2.980232e-08 -2.220446e-15
2048 -1.490116e-08 7.450581e-09 -2.220446e-16
4096 -3.725290e-09 1.862645e-09 2.220446e-16
8192 -9.313247e-10 4.656625e-10 2.220446e-16
16384 -2.328292e-10 1.164144e-10 -1.110223e-16
32768 -5.820444e-11 2.910883e-11 4.329870e-15
65536 -1.455958e-11 7.274403e-12 -3.663736e-15 )

BRTIZS 20zl wTo, W77 7ic7ay hLTHAE, ZZTHWTWE TS
7 il 7 & gnuplot 12DV T,

http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/howto/index.html#gnuplot

Fenuplot A5 by HEH#5E

http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ “mk/labo/howto/intro-gnuplot/

0.0001 L
16-06 |-
1608 |-
1e-10
te12 |

le-14

"hintL.out’ using ($1)'(abs($2))
"nintl.out" using ($1):(abs($4)) --------

le-16
1

L L
100 1000
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http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/howto/index.html#gnuplot
http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/howto/intro-gnuplot/

- gnuplot H 7’0 77 L\ show_errorl.gp

\
# show_nintl.gp --- gnuplot 702/ 724
# ./nintl > nintl.out & L CHE27%T =¥ %25ATY 7 7 %Hi<
#  f59% nintl.eps IZHIJ)
set logscale xy
plot "nintl.out" using ($1):(abs($2)) with lines, \
"nintl.out" using ($1):(abs($3)) with lines, \
"nintl.out" using ($1):(abs($4)) with lines
pause -1 "7 T2V —v 2 LTI W,
set term postscript eps color
set output "nintl.eps"
replot
_J
(nintl.c ~N
/*
x nintl.c ——- 1/x O [1,2] X8I EMT%
* BEBEHL, Eaeh ], ¥HE Simpson HITHMA L TR % Ui
*
* 2Y/34)l: gcc -o nintl nintl.c nint.o -1m
* 7272 L nint.o ¥ gcc -c nint.c & L THEfR L THEL,
*/
#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include "nint.h"
rrfunction f;
int main()
{
int N;
double I = log(2.0), Tm, Mm, S2m;
printf("# N HAFEHIORE FLAHIOEE  Simpson HIDHZE\n");
for (N =1; N <= (1 << 16); N *= 2) {
/* Tm: BIZAI, Mm: $Hl, S2m: Simpson HI */
Tm = trapezoidal(f, 1.0, 2.0, N);
Mm = midpoint(f, 1.0, 2.0, N);
S2m = (Tm + 2 * Mm) / 3;
printf ("%5d\t%e\t%e\tle\n", N, I -~ Tm, I - Mm, I - S2m);
}
return O;
}
/* BEREITRERL */
double f(double x)
{
return 1 / x;
}
N J
N o
I — Som| < |I — T, [T — M.
EDFELC I

I—Tsz(%) I—Mm:O<%), I—S2m20<%>

EWVLIEFERLTWVRBE I ENTS, £
(I—Tp):(I—M,)=2:(-1)
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ERoTVBIEL TS, m
%1 2.10.3 (Simpson BT ICERELH)

I:/1 dx
0 1'+'$2

WX LTI =S, BREINSISCRIEPHLNT VS,

/3&%’%@?@

# N HBEHIoMRE JElloAE Simpson HIDF
1 3.539816e-02 -1.460184e-02 2.064830e-03
2 1.039816e-02 -5.190072e-03 6.006535e-06
4 2.604046e-03 -1.301966e-03 3.778277e-08
8 6.510398e-04 -3.255190e-04 5.912427e-10
16 1.627604e-04 -8.138018e-05 9.239165e-12
32 4.069010e-05 -2.034505e-05 1.442180e-13
64 1.017253e-05 -5.086263e-06 2.553513e-15
128 2.543132e-06 -1.271566e-06 -1.110223e-16
256 6.357829e-07 -3.178914e-07 3.330669e-16
512 1.589457e-07 =7.947286e-08 -3.330669e-16
1024 3.973643e-08 -1.986821e-08 1.110223e-16
2048 9.934108e-09 -4.967053e-09 5.551115e-16
4096 2.483527e-09 -1.241763e-09 5.551115e-16
8192 6.208802e-10 -3.104410e-10 -5.551115e-16
16384 1.552228e-10 =7.760781e-11 2.331468e-15

001
0.0001 ,
1e-06
1e-08
1e-10
1e-12 |

le-14 -

“hint2.out" using ($1)-(abs($2))
"nint2.out" using ($1):(abs($4)) --------

Bl 2.10.4 (BARRAICKESDPEENSZH) HEoXEICREA2 &L ERD
1
I :/ vV1—22dz
0

LT, EAGRIRAL Eadh sl EE Simpson MO WG RGKEE L 2> Tk
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. MDD

# N HIPHloRE MHEIDFA  Simpson HIDFHE
1 2.853982e-01 -8.062724e-02 4.138123e-02
2 1.023855e-01 -2.944367e-02 1.449937e-02
4 3.647090e-02 -1.058414e-02 5.100871e-03
8 1.294338e-02 -3.773569e-03 1.798746e-03
16 4.584904e-03 -1.339789e-03 6.351089e-04
32 1.622558e-03 -4.746873e-04 2.243944e-04
64 5.739352e-04 -1.680046e-04 7.930866e-05
128 2.029653e-04 -5.942998e-05 2.803511e-05
256 7.176766e-05 -2.101722e-05 9.911071e-06
512 2.537522e-05 -7.431692e-06 3.503944e-06
1024 8.971763e-06 -2.627674e-06 1.238805e-06
2048 3.172045e-06 -9.290536e-07 4.379792e-07
4096 1.121496e-06 -3.284755e-07 1.548482e-07
8192 3.965100e-07 -1.161346e-07 5.474696e-08
16384 1.401877e-07 -4.105994e-08 1.935595e-08
32768 4.956389e-08 -1.451691e-08 6.843354e-09
65536 1.752349e-08 -5.132508e-09 2.419491e-09

01 f
001 F .
0.001 |
0.0001 |

1le-05

1e-06 |

1e-07

1e-08

"hint3.out” using ($1)-(abs($2))

"nint3.out” using ($1):(abs($4)) -~ |

1e-09 L
1 10

L
100 1000

100000

B 2.10.5 fENTRIFIABIB OB D 2 W THR K 9o n RDOU 1 1 Bessel BIEL J,(2) 1&

1 ™
Jn(2) = %/ cos(nt — xsint) dt

—Tr

7

EREPFRTE DD, TSN ATIEIS O — R 2 80720 6 . BIBAICIER I R%IZE!
HTE23TThH%, n=4,2=5DLEDfH, Tabb Jy5) DIEZRTAH LI,
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s nintéd.c

/*

* nintd.c --- RNV RIS D Efiting oy

*

* n RO Bessel P J_n(x) 13

*

* 1 T

* Jn(x)=—--J cos (nt - x sin t) dt

* 2 -

*

* EEDFORTE 225, TN ABIREZ 6 . BIBAITIRRIC
* FHEIGGIRTE 2137 ChH 5,

*x

* UNIX DOBCEEBIB S 4 77 4121 jn(int,double) & \» %) 4TRSS
* AESNTL20T, ThEHKL TAL,

*

* 284 )L: gcc -o nint4 nintd.c nint.o -1m

* 727201 nint.o ¥ gcc -c nint.c & L THEf L TE S,

*/

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include "nint.h"

rrfunction f;

/* n KD Bessel BA®D x TOMEIZHEH */
int n;
double x;

/x BEREITBEEL +/
double f(double t)
{
return cos(n * t - x * sin(t));

}

int main()
{
int m;
double pi = 4.0 * atan(1.0), I, T, M, S;

/* J4(5) */
n=4; x=5.0;

/x 74770 12 BB x/
I = jn(n, x);

printf ("# FEHTIVEIABIZL cos(Ud t - %g sin t) @ [-m, ] BT 55 \n",

n, x);
printf ("# WEBWH T_m, HAEFHA] M_n, #HE Simpson H] S_{2m} DHE\n");
printf (" m I-T_m I-M_m I-S_{2m}\n");

for (m =1; m <= (1 << 16); m *= 2) {

/* T: BIFZAI, M: i, S: Simpson HI */

T = trapezoidal(f, - pi, pi, m) / (2 * pi);

M = midpoint(f, - pi, pi, m) / (2 * pi);

S (T+2x*xM / 3;

printf (" %5d\t%14e\t%14e\t%l4e\n", m, I - T, I - M, I - S);
}
return 0;

}

N
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e MDD ~

# FRMTINREIIBEIEL cos(4 t - 5 sin t) D [-m, ] KB BHED
# HEBA T_n, HE&THEHA M_n, ®A& Simpson HI S_{2m} DiAE

m I-T_m I-M_m I-S_{2m}

1 -6.087676e-01 -6.087676e-01 -6.087676e-01

2 -6.087676e-01 .075702e-01 -1.312091e-01

4 -2.505987e-01 -5.321711e-01 -4.383136e-01

8 -3.913849e-01 3.912324e-01 1.303599e-01

16 -7.627816e-05 7.627816e-05 2.542605e-05

32 -3.885781e-16 -9.436896e-16 -7.771561e-16

64 -5.551115e-16 -4.996004e-16 -4.996004e-16

128 -7.771561e-16 .661338e-16 -7.216450e-16

256 -3.885781e-16 .216450e-16 -6.106227e-16

512 -5.551115e-16 -3.885781e-16 -4.996004e-16

1024 -7.771561e-16 -8.881784e-16 -8.326673e-16

2048 -8.881784e-16 .165734e-15 -1.054712e-15

4096 2.220446e-16 .054712e-15 -6.106227e-16

8192 -2.775558e-16 .109424e-15 -1.498801e-15

16384 -4.440892e-16 .331468e-15 -1.665335e-15

32768 -2.442491e-15 .054712e-15 -1.110223e-16

65536 -5.162537e-15 .881784e-16 -2.331468e-15

e “hintd.out" using ($1)-(abs($2))

"nint4.out" using ($1):(abs($4)) --------

0.0001 - 4
1606 | ]
16-08 - | ]
1e-10 i 4
1e12 | \ 4

le-14 t -

le-16 L L
1

100000

72 DN e B m o U COIEICEREEDEPE S TV b, m =32 DL &, HEGTEH Ty,
BETRA] My & DI 1071 FBREE & double RDFHFRE—MOMEHE S 1T 5 (FEIIDFAED
FAUL 3.7 x 1071 BREDETSH % & 02), —Ti THEA Simpson A Sz IZDWTIE T— S5 =2.5x107°
THEOFEBH LR, (777 7 TREAL m 1i22WT T, M, Sop % L TV % O TRHFLEE
DIFEEIC R Z 505, ARIIHRE BB O HE BB Z i Z THIKITRETH A D, £9 T 5 & Simpson
HNIMh D D D HEICHRTRAE D T2 L2391 5%, )

2.10.4 HWERLOBITREBOLHERS?
il 2.10.6 MRS }
/_ e dy = NZ3

(FEAE R EDEITEIE 7 5 B HI CRBEICEIR TE 5137,
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s nints5.c

/*

* nint5.c --—- HWERED

* o)

* I=/ exp(-x"2)dx =+ &

* —-00

* 1 R OB OS5, BIEHI

* oo

* T_h=h2Y f(nh) (72721 £ I3HREIBIED
* n=-00

x HHwIiE, ZOIBYD

* N

* T {h,N} =h ¥ f(un h)

* n=-N

* CTIWITHEIHIETEZ 23T Th 5,

*

* 2,84 )L: gee -o nints nint5.c -1lm

*
~

#include <stdio.h>
#include <math.h>

typedef double rrfunction(double);
rrfunction f;
double trapezoidal2(rrfunction, double, int);

/% WREITBEE */
double f(double x)
{
return exp(- x * x);

}

int main()
{
int m, N;
double pi, I, h, T;

/x FFR, HERBT OB «/
pi = 4.0 * atan(1.0); I = sqrt(pi);

printf (" m h I-T\n");
for (m=1; m <= (1 << 2); m *= 2) {

h=1.0/ m;

/* [-6,6] THIHU]% */

N=m * 6;

T = trapezoidal2(f, h, N);

printf ("%2d\t%g\t%14e\n", m, h, I - T);
}

return O;

}

double trapezoidal2(rrfunction f, double h, int N)
{

int j;

double T = 0.0;

for (j = - N; j<=0N; j++) T += £(j * h);

T *= h;

return T;

26



MDD

m h I-T

1 1 -1.833539e-04
2 0.5 -2.220446e-16
4 0.25 -4.440892e-16

2.10.5 DE &%
Bl 2.10.7 (ERDFEELS SWMATHELEL)

1 1
]:/ \/1—x2dx:z, J:/ ;d:ﬁ—
1 2 -1 \/1—.172
- BHEDF
testl (sqrt(1-x~2) D)
h=1.000000, I_h= 1.7125198292703636, I_h-I=1.417235e-01
h=0.500000, I_h= 1.5709101233831164, I_h-I=1.137966e-04
h=0.250000, I_h= 1.5707963267997540, I_h-I=4.857448e-12
h=0.125000, I_h= 1.5707963267948970, I_h-I=4.440892e-16
h=0.062500, I_h= 1.5707963267948970, I_h-I=4.440892e-16
h=0.031250, I_h= 1.5707963267948954, I_h-I=-1.110223e-15
h=0.015625, I_h= 1.5707963267948979, I_h-I=1.332268e-15
h=0.007812, I_h= 1.5707963267948957, I_h-I=-8.881784e-16
h=0.003906, I_h= 1.5707963267948959, I_h-I=-6.661338e-16
h=0.001953, I_h= 1.5707963267948954, I_h-I=-1.110223e-15
test2 (1/sqrt(1-x~2) DFEIT)
h=1.000000, I_h= 3.1435079763395435, I_h-I=1.915323e-03
h=0.500000, I_h= 3.1415926717394895, I_h-I1=1.814970e-08
h=0.250000, I_h= 3.1415926194518016, I_h-I=-3.413799e-08
h=0.125000, I_h= 3.1415926318228000, I_h-I=-2.176699e-08
h=0.062500, I_h= 3.1415926343278695, I_h-I=-1.926192e-08
h=0.031250, I_h= 3.1415926326210664, I_h-I=-2.096873e-08
h=0.015625, I_h= 3.1415926323669550, I_h-I=-2.122284e-08
h=0.007812, I_h= 3.1415926327540102, I_h-I=-2.083578e-08
h=0.003906, I_h= 3.1415926312582481, I_h-I=-2.233155e-08
h=0.001953, I_h= 3.1415926319069580, I_h-I=-2.168284e-08
N
nint6.c
/*
nint6.c --- DE AR
1 2 (1/2)
I1=J (1-x) dx = m/2
-1
1 2 (-1/2)
= [ (1-x ) dx = 1

-1

WS ISR RYED D o T LN R BERE
double exponential formula (DE ) 7% 51X

*

*

*

*

*

*

*

* I2
*

*

X

*

*

* 284 )L: gcc -o nint6 nint6.c -1lm
*
X

R BUANER) ok DA LELEZINA %

A3 ) AT R,
Z(EHETE S,

(2004/1/15),
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#include <stdio.h>
#include <math.h>

typedef double rrfunction(double);

double debug = 0;
double pi, halfpi;

/* ¢ x/
double phi(double t)

{
return tanh(halfpi * sinh(t));

}

/x 23 %/

double sqr(double x) { return x * x; }

/x ¢ */
double dphi(double t)
{
return halfpi * cosh(t) / sqr(cosh(halfpi * sinh(t)));
}

/* DE AT &k D (-1,1) IZBITZEBEDT DT */
double de(rrfunction f, double h, double N)

{
int n;
double t, S, dS;
S = £(phi(0.0)) * dphi(0.0);
for (n =1; n <= N; n++) {
t =n * h;
dS = f(phi(t)) * dphi(t) + £(phi(-t)) * dphi(- t);
S += dS;
if (fabs(dS) < 1.0e-16) {
if (debug)
printf("\tde(): n=%d, |tl=Y%g, fabs(dS)=¥%g\n", n, t, fabs(dsS));
break;
}
¥
return h * S;
}

/* TAHOWHEIEE 2D 1 +/
double fi(double x)
{

return sqrt(l - x * x);

}

/* T A ORI 2D 2 +/
double f2(double x)
{
if (x >= 1.0 || x <= -1.0) return 0; else return 1 / sqrt(l - x * x);

}

void test(rrfunction f, double exact)

{
int m, N;
double h, IhN;

/* 1t1=10 F TR T LICT 5 +/

h=1.0; N=10;

/* h ¥4y, N Zf5I2 LT double exponential formula Tl L T */
for (m =1; m <= 10; m++) {

28



IhN = de(f, h, N);
printf ("h=%f, I_h=Y%25.16f, I_h-I=%e\n", h, IhN, IhN - exact);
h /= 2; N %= 2;
}
}

int main(int argc, char **argv)

{
if (argc >= 2 && strcmp(argv[1], "-d") == 0)
debug = 1;
pi = 4.0 * atan(1.0); halfpi = pi / 2;

printf ("testl (sqrt(1-x~2) DI \n");
test(f1, halfpi);

printf ("test2 (1/sqrt(1-x"2) D) \n");
test(£f2, pi);

return O;
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B3R WAETE 'HERD DSKEEE

3.1 HERTAR

= /ab f(z)dz

ZRDDHT-ODOEPNXIZ, BHEROETH 5,
(3.1) L(f) =af(z) + -+ anflzn) (n RAK).

2T a; ER x; X 0,0 KB BHBAZSETH D, COARICEBEEE E,(f) <
I(f) - T(f) TERbL, &

E,(z")=0 (k=0,1,2,---,m)
DD EE, A (3.1) 3D %L m ROFEEFFOE W), £
E 2"y =0 (k=0,1,2,---,m), E,(z™™)#0

DEDIDOEE, BB IE (Bbx)E)m ROMEZFFD, (b&IE)m ROEAAXTH S
v,

HoZ, BE I Em ROBOAXEH 2 LE, HLA m ROLHKX f(x) IZ2WT E,(f) =0,
7 m+ 1 XROEREDLIHEA g(z) 12 LT, E.(9)#0 TH 5,

n REUANOED 75

[a,b) BIZ nflDGR a <z <29 <+ <2, <bZHH, ZNSITEIT S n— 1 XAIKIZHEK
% ppo1(x) £ %, Lagrange DR Z H W TEROEIL

* * - r—;
Pna( ZE flag), G@) = H (:B—:L")
. ¥ )
ZHATH D2 D5, I(p,_) FHEHICEBETE 3,

b
I(pn_1) = /pn 1 dm—z% f(z), o /E;‘(x)dm

ZZT, I(f) DERE LT I(py) ZBRAILTHS &, THIHMEDIC (3.1) DIEZ L TWT,

RS = 10) = 1D = [ (@)= prs(a) do

b
= /(x—:z:l)---(x—mn)f[xl,-~-,xn,x]dx.
L H2RE—D f BEZoNDEbDTHL EREL T35,
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Z5IT f DY [a,b] ICBWT O 51X,

b
I =¢&(x) € (a,b) st E.(f) = 1/(x—xl)---(x—xn)f(")(f(x))dx.

R

FRHZ fla)=2a* (0<k<n—1) 26X fON2) =0 THE0 56, E,(f)=0 2FhH, Ztuidil
b n—1RONATH S,
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F4E TO DO LIST

o EZLTHA DG

o Gauss AR

o il - ARDIRAEMENT B
K5O DE R0 few: e B

E2 oI d(ELiva)

& [5]
Davis-Rabinowitz [6]
A& - AH Byl (7]
Davis-Rabinowitz [6]
LA [3]

Sl PRI - 57 [4]
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